

■本报通讯员 张随新 本报记者 杨子彦

拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部

世界之巅的温暖守护

——珠峰边境派出所践行新时代“枫桥经验”工作扫描

珠峰脚下，没有霓虹，没有繁华，有的只是一代代“缺氧不缺精神，艰苦不怕吃苦，海拔高境界更高”的喜马拉雅卫士，他们把岗位当战位，视使命为生命，以“保障边境安全、促进民族团结、护航旅游发展”为己任，大力弘扬践行新时代“枫桥经验”，谱写着新时代稳边兴边新篇章。

珠峰边境派出所成立于2008年10月，驻地海拔4500米，主要担负边境管控、景区管理、世界各地游客服务、秩序维护、应急救援、登山队员管理等职责任务。

今年6月4日，珠峰边境派出所接定日县公安局110指挥中心转警，称游客杨某在珠峰高程测量纪念碑旁因排队打卡，与另几名游客产生纠纷，需出警处置。

接警后，大本营警务室王普、肖杨、毛楷文3名民警立即赶赴现场，将双方当事人带至便民服务调解室，经询问、调取监控掌握基本事实后，立即着手调解。

“大家跨越千山万水，来到珠峰脚下欣赏美景就图一个好心情，既然相聚，就是缘分。”

“俗话说‘各退一步矛盾解，互让一步干戈化’，没有什么疙瘩是解不开的……”在警务室带队民警

刘志明耐心劝解下，短短几分钟后，双方情绪逐渐平稳，相互达成谅解，握手言和。

“警官您好，受中国台湾籍旅客吴女士委托，特意向你们赠送锦旗表达感谢，请务必收下！”前不久，玉龙旅行社导游米某拿着一面印有“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗，来到珠峰大本营警务室，开门见山道。

今年5月23日，中国台湾籍游客吴女士到大本营警务室报警求助，称自己价值1万余元的苹果手机不慎遗失，请求民警帮忙找回。

接警后，警务室民警李文雄、周荣强、焦庆会、景浩详细询问吴女士活动轨迹和丢失物品基本特征，随即赶赴珠峰高程测量纪念碑、环保车临时停靠点等区域搜寻遗失物品，仅用不到2个小时，就在景区栈道附近帮吴女士找到遗失物品。

吴女士对民警高效热心的服务赞不绝口，在返程途中讲述了派出所民警和时间赛跑，与缺氧抗争，成功帮自己找回手机的经历。同行中国台湾同胞对民警恪尽职守、忠诚履职给予高度评价，表示充分感受到“海峡两岸一家亲”的

深情厚谊。

民有所呼，警有所为。近年来，结合珠峰景区点多、线长、面广的实际，该所创新推出“五位一体”接处警模式和“五到位”工作机制，总结出“一群两跟踪三服务”工作法和“五步调解法”。1月份以来，该所累计接处警123起，调处矛盾纠纷68起，救助高反游客13起21人，帮助群众挽回经济损失40余万元，获赠锦旗12面。截至6月15日，累计检查登记国内外游客19.9万人次，同比增长40.7%，再创同期历史新高。

群众事无小事，细微之处见真情。除用心用情处置各项警情，民警们还会用心用情全心全意为驻地群众解决急难愁盼问题。

阿旺久美是珠峰大本营帐篷旅馆临时党支部书记。因妻子常年在家务农，2个孩子未成年，家中大小开支全靠他的工资维持，经济压力较大。

派出所民警得知情况后，主动将警务室更换的旧集装箱借用给他使用，帮助他开起了珠峰大本营帐篷区第一家超市。近些年，借着珠峰旅游的“热乎劲儿”，阿旺久美的超市生意一天比一天“红火”，家中生活如芝麻开花“节节高”。

“有超市后，家里挣到了钱，还买了新车，农闲时可以开着过林卡，家里人都特别开心，真的很感谢民警的无私帮助！”阿旺久美十分感慨。

“我们与驻地群众朝夕相处，已经把他们看作亲人，更希望他们过上好日子。”珠峰边境派出所民警是这样说的，也是这样做的。

珠峰联村党委书记王乙卜介绍，2023年5月，定日县按照“地域相邻、村情相似、产业相近”原则，整合扎西宗乡5个村级党组织、2个边境派出所党组织和1个临时党支部，成立珠峰联村党委，变“小支部”的单打独斗为“大党委”的协同作战。在这样的框架下，珠峰边境派出所党支部以联创共建为抓手，仅2023年就助力珠峰大本营59顶帐篷创收2450余万元，为群众分红400余万元，真正实现了联建村抱团发展、联合振兴、全面提升的目的。

“我们会用忠诚、干净、担当履行好新时代移民管理警察的使命任务，持续擦亮世界之巅‘守护者’品牌名片。”珠峰边境派出所所长格桑坚定表示。

开展迎“七一”系列活动



图为拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部党员干部重温入党誓词。

本报记者 格桑伦珠 摄

本报拉萨讯（记者 格桑伦珠）为热烈庆祝中国共产党成立103周年，6月29日，拉鲁湿地国家级自然保护区管理局党支部精心组织全体党员干部，开展了以“党建引领促提升 凝心聚力迎七一”为主题的一系列形式多样、内容丰富的庆祝活动。

在此次系列活动中，拉鲁湿地管理局党支部通过组织观看红色电影《二十条》，有力推动党员教育高质量发展，更好地激发党员干部传承红色基因，厚植爱国情怀；入党积极分子转预备党员时，表达了自身对党的深刻认识以及对未来的殷切期望；重温入党誓词，使党员时刻铭记入党誓词，牢固树立使命意识、责任意识和宗旨意识，践行对党庄严承诺，引导党员从党的优良传统中汲取丰富营养，增添积极正能量；共同唱响《歌唱祖国》，热情讴歌改革开放，盛赞祖国伟大成就，弘扬民族伟大精神；慰问退休老党员，充分表达对退休老党员的关怀与关心，让老党员深切感受到党组织的温暖；举办“学党纪、跟党走”“学业务、促生态”知识竞赛，切实推进党纪学习教育各项任务落实，不断筑牢广大党员干部职工在党纪红线约束下正确行使权利的意识，持续营造拉鲁湿地干部职工遵规守法的良好氛围和优良政治环境，纵深推进“清廉同德”建设；共庆党员“政治生日”，进一步强化党员身份意识和责任意识，增强党员的荣誉感、责任感、归属感，强化基层党组织的向心力、凝聚力、战斗力。

拉鲁湿地管理局党支部本次活动的成功开展，有效培养了干部职工爱党爱国的崇高精神，充分激发了党员干部的爱党爱国热情，显著增强了党员对党史党建知识的了解与掌握，大幅提高了党支部的凝聚力和战斗力，极大激发了全体党员的工作热情，有力增强了党员的自豪感和使命感，为更好地发挥党员的先锋模范作用，加快党支部发展发挥了积极的推动作用。

拉萨市城关区纳金街道纳如社区

便民服务“零跑腿” 居民幸福“零距离”



左图：纳如社区工作人员和民警共同为居民提供办理社保卡便民服务。

上图：纳如社区工作人员为居民提供磨菜刀便民服务。

本报记者 格桑伦珠 摄

本报拉萨讯（记者 格桑伦珠）长期以来，拉萨市城关区纳金街道纳如社区始终将服务好“一老一小”当作惠民生、暖民心、顺民意的重要民生工程。近日，纳如社区三级架构基层治理服务队积极主动对接公交公司，开展便民服务，为居民呈上了一场温馨且实用的便民服务活动。

秉持“利民、亲民、爱民”的准则，此次活动针对小区内年满60

岁以上的老人，提供一站式公交老人卡办理服务，凡家中有年满60岁以上的老人的，可前往指定地点办理老人卡，此项服务将为老人带来更便捷、安全的出行途径，使他们能更自如地享受生活，更好地融入社区。与此同时，社区工作人员与物业工作人员还在现场提供磨菜刀服务。

活动现场，纳如社区工作人

员热情高涨，详细地为居民讲解公交老人卡的各项功能及办理流程，现场为有需要办理更新社保卡的居民进行信息采集，指导申领表填写登记。在现场办理老人卡的同时，社区工作人员还向居民讲解养老政策、如何通过手机进行养老保险待遇认证、查询养老金发放明细等常用社保服务。居民纷纷表示，年龄大了，腿脚不太方便，今天在社区内就能办理业务，实在是太方便了。这样一站式的便民服务让居民深切感受到了社区的温暖与关怀。

此次活动的举行，为纳如社区的老年人提供了多层次、多样化的家门口养老活动，使老年人的获得感、幸福感、安全感持续提升。下一步，该社区将继续用心、用情、用力办好“一老一小”民生实事，努力绘制“朝夕美好”的幸福画卷。

曲水县曲甫村

开展“三个意识”宣传教育活动

本报拉萨讯（记者 格桑伦珠）近日，拉萨市曲水县曲水镇曲甫村组织基层宣讲员开展铸牢中华民族共同体意识和牢固树立国家意识、公民意识、法治意识群众性宣传教育活动，旨在进一步引导农牧民群众增强“国家意识、公民意识、法治意识”，切实铸牢中华民族共同体意识。

在宣讲活动中，宣讲员普布扎西用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了“国家意识、公民意识、法治意识”的深刻内涵。他着重强调，要增强爱国主义情怀，铸牢中华民族共同体意识，自觉履行公民应尽的义务，养成健康文明的生活方式，树立法治意识，做尊法、学法、守法、用法的好公民，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，自觉维护祖国统一和民族团结。

参与活动的群众反响热烈，纷纷表示深受启发。大家纷纷表示，此次宣讲让大家更加懂得了，作为国家的公民，要有强烈的国家意识，为国家的繁荣贡献力量。同时，也要知法守法，用法律规范自身行为。大家要珍惜当下团结稳定的局面，铸牢中华民族共同体意识，共同努力让生活更加美好。